

我市发布2017年工资指导线： 平均数71466元

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨日,市人社局发布2017年度企业人力资源市场工资指导价和2016年度行业人工成本信息。从总体情况看,2017年工资指导价较2016年呈增长态势,高位数、中位数、低位数分别为114656元/年、61284元/年、36966元/年,平均数为71466元/年,较去年增长了7.2%。

本次发布的数据是在对我市生产经营正常、工资分配制度较完善的2129家不同经济成分企业2016年的人工成本情况及29.8万名全年正常上班的职工2016年工资收入情况的基础上,经过技术归类、汇总、分析,逻辑性和合理性的数据审核形成的。发布的职位涉及主要负责人、专业技术人员、办事人员、商业服务业人员、农林牧渔业生产人员、生产运输设备操作人员

等六大职业分类。

记者注意到,从不同等级分类的职位工资指导价来看,工资随着管理职位、职称等级和技能等级往上涨。在管理职位中,高级管理职位、一级管理职位和二级管理职位的工资指导价年平均分别是:202248元、137253元、124926元,是普通无职务管理职位的3.3倍、2.2倍、2.0倍;在专业技术人员中,取得高级职称、中级职称、初级职称劳动者的工资指导价年平均分别是:194336元、148174元、93801元,是没有取得专业技术职称人员的2.4倍、1.9倍、1.2倍;在一线作业服务业人员中,取得高级技师、技师、高级技能、中级技能、初级技能证书的劳动者工资指导价年平均分别是:152498元、112042元、

103514元、81760元、54843元,是没有取得职业资格证书劳动者的2.9倍、2.1倍、1.9倍、1.5倍、1.0倍。

从不同职位年平均工资指导价看,最高的几个职位有:企业总经理(259914元)、企业董事(236854元)、信托业务员(224963元)、银行清算专业人员(222515元)、银行信贷员(216600元)、银行国外业务专业人员(215626元)、其他金融服务人员(213333元)等。最低的一些职位中则包含了:其他农、林、牧、渔业生产作业人员(25257元)、锅炉及原动设备制造人员(28230元)、生活垃圾处理工(30088元)、船闸及升船机运管员(32334元)、保洁员(32536元)、水供应输排工(32989元)、园林绿化工(33090元)、康乐服务员(33234元)、果蔬坚果加工工(33299元)和导游

(33506元)。

从具体职位分析来看,排名较高的集中在金融行业和部分管理职位,比如金融业企业总经理工资指导价年平均值为773307元,租赁和商务服务业企业经理工资指导价年平均值为137337元,前者是后者的5.6倍。

在工资指导价发布的同时,报告中还同步发布了行业人工成本信息,具体来看,今年人工成本对比去年略有增长,2016年宁波企业整体从业人员人均人工成本为8.86万元。宁波整体人工成本占成本的比重为19%,居民服务、修理和其他服务业占比最高,为47%,批发和零售业占比最低,为5%。其中,制造业的从业人员人均人工成本为6.56万元,制造业人工成本占成本的比重为12%。

公厕设计应有“老人视角”



叶金福

“现在宁波很多蹲坑的公厕没有扶手,老年人如厕特别不方便。”家住鄞州区的武易生老人反映,在公厕如厕,蹲不下去又站不起来,两手没处扶也没地方拉。他希望宁波的公厕能多一些为老年人着想的细节(12月2日《宁波晚报》)。

在城市里,公厕随处可见,就是在一些农村,也建有不少的公厕。这些公厕卫生干净,而且还配有厕纸,条件很不错。但遗憾的是,不少公厕在蹲位的设计上缺少“老人视角”:有的蹲位的隔板上没有安装扶手,有的公厕是“清一色”的蹲坑,没有坐便

器。不少老年人如厕时往往遭遇“蹲下难”“起身难”的尴尬。

前不久,笔者所在小区的一位八旬老人在街上散步时,遇上内急,便进入一家公厕如厕。不想公厕的蹲位上既没有隔板,也没有任何扶手,老人不得不咬着牙慢慢地蹲下去,等上完厕所准备起身时,却双脚发麻,怎么也站不起来,一下子摔倒了,不过幸好没事。事后,老人说,以后再也不敢去公厕了。

笔者以为,公厕设计应有“老人视角”。在公厕的设计建设过程中,既要考虑公厕的美观度、公共设施等,又要考虑老年人的特殊需求,不妨增设几个老年人的专用蹲位,或者设一两个坐便器,或者在蹲位的隔板上安装扶手。这样做虽然有些麻烦,但对许多老年人而言,却是一种方便,更是一种安全,也体现社会对老年人的一种关爱。

冷空气接连来袭 宁波今日正式入冬

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)随着冷空气大军杀到,昨天甬城街头,大家已经可以感受到北风的威力。气象上入冬是指日平均气温稳定低于10℃,从今天起,宁波正式进入气象学意义上的冬天。

入冬以后,冷空气频繁来刷存在感。根据预报,本周有两次冷空气影响甬城,分别出现在昨

今两天,以及周四至周五。受冷空气持续打压,周三和周日早晨市区最低气温将再创新低,在0℃上下,山区最低气温-4℃至-2℃。

气象部门提醒,本周受高空西北气流控制,我市以晴或多云天气为主,但气温低迷,昼夜温差大,大家要注意及时增添衣物,并注意防范霜冻,做好防寒保暖工作。

残疾人电商创业就业大赛总决赛举行

本报讯(记者吴向正 通讯员范亚儿 牛逸群)昨日,宁波市庆祝“国际残疾人日”暨2017宁波市自强电商创业就业大赛总决赛举行。市政协副主席陈为能及市人大常委会秘书长王霞惠等参加活动。

此次活动由市残联、市商务委、市供销社联合举办,旨在挖掘树立一批残疾人电商创业典型,推进、引领全市残疾人通过从事电商实现就业创业,过上新时代幸福生活。

据介绍,2017宁波市自强电商创业就业大赛于9月21日在北仑启动,共有85个参赛项目,来自全市各地的110位在电子商务领域崭露头角的残疾人报名参赛。

经过激烈的预赛、决赛,实操组和项目组的冠军、亚军、季军、单项奖以及最佳组织奖等全部产生。

图为参赛选手在项目路演环节介绍自己的参赛项目。(丁安 摄)



市食检院入选国家“食品企业质量安全检测技术示范中心”名单

我市食品安全检测能效再跃升

本报讯(见习记者孙佳丽 通讯员张淑蓉)日前,工信部公布了第四批国家“食品企业质量安全检测技术示范中心”名单,我市食品检验检测研究院成功入选。据悉,市食检院的检测能力已覆盖粮食加工品、肉制品、食品添加剂等32大类300多个产品1505个项目或参数,硬件设施和实验室检测与分析能力已接近省级水平,技术服务食品安全监管的作用日益突出。

市食检院于2015年挂牌成立,是浙江省市场食品药品监管系统内唯一独立设置的食品检验机构。今年9月,该院首次获得

CNAS国家实验室认可证书,成为国家食品企业质量安全检测技术示范中心,并顺利取得食品中猪、牛、羊、鸡和鸭的肉源性成分的鉴定资质。

“市食检院正加快推进食品企业质量安全检测能力建设,今年已新增招标采购1600万元,特别是在微生物领域投入300万元,购买了全自动病原微生物快速检测系统和微生物生化鉴定仪,在应对突发事件和大批量样品的致病菌检测项目上大大缩短了检测时间,为服务食品安全的检验检测提供了强有力的技术支撑。”市食检院相关负责人说。

认领服务“社会岗” 组建破难“小分队”

鄞州区共青团组织志愿者助力城市建设



本报讯(记者龚哲明 通讯员石丹琦 毛文文)昨日下午,鄞州区团委在中山路沿线曙光地块举行助力打造浙东第一街暨危旧房改造志愿服务行动,附近130名志愿者人人认领一个“社会岗”,6支青春破难小分队以破解实际难题为重点,全力助推城市建设,以实实

在在的行动迎接国际志愿者日的到来。

行政区划调整后,鄞州区吹响了新一轮城市发展的号角,提出着力构建“两心两轴、一带一廊”城市空间格局、全力会战十大功能区块、加速实施八大工程、重点打造十大标志性区域等目标举措,其中

打造浙东第一街正是构建“两心两轴、一带一廊”城市空间布局的重要一轴,危旧房改造更是加快城市有机更新、完善城市功能品质的重要举措。

志愿服务现场,来自中山路沿线的青年文明号团队、青年岗位能手、青年创业者等130名“青春合伙人”认领了共青团助力打造浙东第一街的“招商引才岗”“专业服务岗”“平安保障岗”“社会公益岗”“诚信经营岗”“文明新风岗”六个共青团示范岗,将中山路的招商引才、平安保障、专业服务、社会

公益等内容以实体岗的形式常态化固定下来。

据悉,鄞州区目前有活跃在平安建设、文明创建、城市管理、社区治理等各个领域的注册志愿者8万余名,志愿服务组织221个,未注册的各类志愿服务队伍2600余支,已建成公益组织孵化基地(站点)22家、志愿驿站182家,累计服务市民300余万人次,形成了以区志愿者服务指导中心为全区志愿服务总枢纽、覆盖全区各镇(街道)和村(社区)的“一心多点”的志愿服务网络格局。

寻找张人亚:党史专家牢记挂在心

热血 信仰 足迹 党章守护人的故事

本报记者 黄合

无私而执着,勇敢而坚决,这样的张人亚注定不会被历史所遗忘。

就在张氏家族想方设法寻找张人亚下落的时候,在张人亚曾经工作、生活、奋斗过的地方,当地的党史专家、工作人员也在苦苦追寻着张人亚的根系和踪迹。

陈晓明是中共一大会址纪念馆藏品保管部主任,20世纪末21世纪初,在进行馆藏文物清点的时候,偶然发现不少文物上盖有清晰的印章,上面写着“张静泉(人亚)同志秘藏”等字样。

张人亚是谁?这是第一个划过陈晓明脑海的巨大疑问。熟读多年

党史,翻阅过很多资料文献,但这个名字还是如此陌生。直到2005年张人亚家属亲自上门寻访,陈晓明才第一次知道这样一个早期共产党员,这些珍贵的文物背后有着如此传奇的故事。

“我专门梳理了一下,我们馆保存着张人亚秘藏的珍贵文物30多件,其中《共产党宣言》《列宁传》《工钱、劳动与资本》等十多件为国家一级文物。在当时那个年代,这一批文献对于最早期马克思主义思想的启蒙和传播,发挥了重要的作用。”陈晓明说。

历史,冥冥之中总有一种巧合。差不多也是在21世纪初,在距离工人运动风起云涌的上海1000多公里外的江西瑞金,一群党史专家正在为中华苏维埃共和国中央出版局、中央印刷局旧址的布展而发愁。

在中华苏维埃共和国临时中央政府,张人亚是当时的出版局局长兼中央印刷局代局长,也是布展中

重要的核心人物。但是,除了能找到《红色中华》悼词里提到的一些情况外,瑞金的党史专家对于张人亚的情况知之甚少,甚至连一张他的照片也没有。

“悼词里提到张人亚同志是浙江人,我们就专门给浙江烈士纪念馆打电话,但回复是查无此人。最后,我们只能请画家根据悼词里提到的情景,绘制了一幅‘带病工作’的图像挂在旧址的展厅内,表达老区人民对革命先辈的崇敬之情。”瑞金中央革命根据地纪念馆副馆长杨艳华说。

瑞金中央革命根据地纪念馆的保管陈列部主任谢春勇表示,20世纪二三十年代,当地的文化教育层次比较低,绝大多数人是文盲。为了改变这一状况,中央苏区大力推动文化教育的发展,印刷的报刊书籍宣传资料就是重要的载体。“从这个角度看,张人亚肯定在党早期的出版事业中发挥了重要作用。”

“在张人亚身上,我们看到了极其宝贵的革命精神,这份信仰、维艰的坚持和对革命的坚定信念,就是我们寻找张人亚的原因。”上周四,这群来自五湖四海的党史专家再次因张人亚聚在了一起,就如何进一步挖掘好张人亚事迹,让张人亚精神彰显出崭新的时代价值建言献策。

“对于这样一个默默无闻的英雄,时隔近一个世纪终于重新回到了大众的视野。这件事本身就令人欣喜,也让我们觉得,自己做了应该做的事情。”中共浙江省委党史研究室研究一处处长包晓峰说,几年前他在编纂浙江党史人物时,就坚持把还未广为人知的张人亚放入其列。

雨伞宣传画



昨天是“国家宪法日”。鄞州区2017年“12·4”国家宪法日法治文艺演出活动近日在宁波书城广场举行。除舞蹈、小品、快板、戏曲等文艺节目外,现场还设置了“法治图·雨伞画”的活动环节,吸引了观众的眼球。图为少年儿童在雨伞上绘制以法治为内容的宣传画。(丁安 冯婷婷 摄)